

国内脱贫地区“土特产”走进长三角

新华网上海10月20日电(记者 李荣)为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,发挥长三角地区较为活跃的消费市场优势,由农业农村部市场与信息化司发起的“2024脱贫地区‘土特产’走进长三角推介周”上海专场活动于20日启动。

据介绍,共有来自于全国51个脱贫县的58家合作社(企业)代表、230余个特色产品参与活动,包括四川的牦牛肉、重庆的猕猴桃、贵州的刺梨制品、黑龙江的大米、河南的双孢菇、云南的青稞制品等

独具地方特色的农产品。

为促进产销双方合作,使渠道商能够更直观地了解产品的品质和特色,此次还安排了产销对接和面对面洽谈会。50余家专业渠道商代表参与交流,包括拼多多、盒马等互联网生鲜电商平台;上农批、西郊国际等大型批发市场;抖音、有赞等互联网流量扶持平台;本来生活、禾作计划等本地内容生活电商。

为进一步帮助脱贫地区企业走向长三角市场,巩固脱贫成果,拼多多平台为商家解读如何在平台上好

网店;西郊国际江桥公司讲解脱贫地区产品进入上海批发市场的案例分析;抖音即时零售以数字平台助力乡村产业发展扶持脱贫地区。上海市网购商会发起支持脱贫地区农产品走进长三角的倡议。

相关人士表示,集中展示脱贫地区特色农产品,能够增进消费者对脱贫地区农产品的认识和兴趣,促进其市场接受度,为脱贫地区农业生产者创造更多销售机会,在一定程度上解决这些地区农产品销售难的问题,构建起一个长期有效的农产品产销对接机制。

300余件 青田石雕 亮相宁波北仑

近日,“山海协作·非遗寻美”青田北仑文化走亲石雕精品艺术展在宁波市北仑区文化馆开幕,300余件精美绝伦、形神兼备的青田石雕作品吸引了众多市民驻足参观。

北仑与青田自2018年缔结“山海协作”关系以来,双方发挥各自优势,山海互助、双向奔赴,形成了山海并利、山海共赢的良好局面。此次石雕艺术展正是双方深化“山海协作”、增进文化交流的有力抓手。

走进展馆,一件件色彩斑斓的石雕作品让人目不暇接,既有花卉、果品、风景等传统选题,展示了青田石雕的传统与底蕴,也有现代人物、主题创作等当代选题,体现了青田石雕的传承与创新。青田石雕以其“因材施雕琢”的技艺和形神兼备的特点享誉全球,被誉为“天下第一雕”。为了向宁波市民充分展现青田石雕大师精湛的雕刻技艺和当代青田石雕的多样性、多元化,此次展览精心挑选了倪东方、林观博、张爱光、徐伟军、徐岳军等众多青田石雕大师的杰作,集中展现了青田石雕艺人的卓越技艺与独特风采。

除了展示青田石雕之外,推动非遗传承与发展亦是此次展览一大特色。活动现场,不仅有青田石雕艺人现场雕刻,还有青田另一国家级非遗——百鸟灯舞的表演。“借助这样的活动,让更多人了解非遗项目,将非遗项目保护好、传承好、利用好是我们的责任和义务。”此次活动的推动者之一、派驻青田县山口镇的省级文化特派员、浙报集团丽水分社运营中心副主任黄彦说。

来源:浙江日报

古村柿红人气旺

10月20日,大岚镇柿林村村民在采摘柿子(无人机照片)。

晚秋时节,浙江省余姚市大岚镇柿林村的红柿悬挂在枝头,呈现出一派独特的山村丰收美景,吸引大批游客前来游览、体验采摘。

柿林村是地处浙东四明山腹地的传统古村落,年产“吊红”柿子20万余斤。

新华社记者 黄宗治 摄



南京“适老化改造”都有哪些“高科技”

“云守护”、毫米波雷达、智能水表、一键呼叫报警……近日,江苏省民政厅召开消费品以旧换新居家适老化改造新闻通气会。为方便广大老年朋友便捷选择所需的物品和材料,江苏省民政厅配套推出《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造补贴建议目录》。南京现在做得怎么样?有哪些“高科技”应用?有哪些值得借鉴的“社区经验”?记者带你去瞧瞧。

智能水表救了居民一命

“适老化改造不仅让居家环境更方便、更安全,关键时刻真的能救命。”宁海路街道工作人员介绍,今年8月,康藏路社区网格员顾进收到独居的刘老先生家用水量过少的预警工单,随即电话联系老人但无法接通。正在休假的顾进立即报告至社区,社区工作人员马上赶到老人家,破门进入后发现了已经倒地的老人,因为送医及时,挽救了老人的生命。

老人忘记关火,触发烟雾报警器

在建邺区南苑街道真园小区,年近9旬的王奶奶告诉记者,有一次她在家烧水忘记关火,导致厨房发出糊烟,触发了智能烟雾报警器,南苑街道“云守护”监控预警平台工作人员立即会同社区网格员上门查看,避免了一起安全事故。

在老人家中,卧室安装了红外监测设备,如在设定时间内监测不到生命存在则立即报警;淋浴间配备了跌倒监测设备,通过毫米波雷达扫描是否有跌倒行为;在客厅天花板上,不断闪烁的烟感预警设备24小时工作,烟雾每平方米达0.8毫克就触发报警;客厅墙面与踢脚线齐平位置安装白色方块是水浸预警设备,家中一旦发生漫水,也将自动报警……类似的智能感知设备,南苑街道已为辖区内的空巢独居老人安装了100多套。

在南苑街道“云守护”指挥调度室,平台实时

显示着在线设备、报警情况等,如遇异常,以电话语音、微信信息等方式自动通知预先设定好的老人子女、居家养老服务中心工作人员和社区网格员。

毫米波雷达实时检测老人有无摔倒

在雨花台区,住在西善桥街道古遗井社区建宁二村13-1号的曹当宇老人,因两次脑血管破裂瘫痪在床。街道和社区的工作人员摸排了老人的情况,为老人争取到适老化改造的机会。江苏悦心养老产业有限公司的评估人员和社区工作人员随即上门,为老人量身定制了一套改造方案。护理床、四角拐杖、洗澡椅子等贴心物品一一送到。上海天与智慧养老有限公司还赠送了一套先进的智能设备,分别安装在厨房、客厅、床头等关键位置。该公司销售总监倪钰钰介绍:“毫米波雷达如同私人保镖,一旦老人出现摔倒等异常情况,会立即启动报警功能,迅速联系相关人员前来救援。”

五类老人可优先申请适老化改造

据介绍,以旧换新居家适老化改造活动面向江苏省2089万60周岁以上常住老年人,每户最高可享3000元补贴。参与此次适老化改造补贴项目的老年人不限困难老年人、不限江苏户籍,只要是常住江苏的60周岁及以上老年人,改造房屋为老年人本人所有、老年人租住他人房屋或居住子女、亲属房屋,经房屋产权人授权同意的,均可以申请。南京每个区每年都有分配名额,重点关注百岁、低保、失独、边缘、特困等五类老人。

改造内容包含“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”等五个方面。如果申请成功,老人可以在名录里选择所需物品,如卫生间、淋浴房改造;地面防滑处理、墙边扶手;升降橱柜、适老台盆和镜柜等;溢水报警器、生命体征监测雷达等。

来源:扬子晚报